三『中国寻根之旅』夏令营江苏淮

安营活动集锦

过海

品淮扬味道 赏运河风光

7月20日,在市文化馆聆听《朗诵与主持》课程,在中国淮 扬菜文化博物馆品味淮扬菜,在里运河文化长廊领略大运河风 光,营员们通过学文化、品美食、游运河,深度体验淮安美食文 化和绿色生态魅力。





寻正义之道 探书画同源

7月21日上午, 营员们来到张纯如纪 念馆,追忆这位无法忘却历史、承担起民族 责任、捍卫人类正义的伟大女性。下午,营 员们在中国书法和绘画的学习中,感受博 大精深的中华文化,并通过书写"爱我中 华"表达浓浓民族情。



7月19日—25日,由中国侨联 主办,江苏省侨联统筹,淮安市侨联 承办,江苏护理职业学院、淮安市文 化馆协办的2023"中国寻根之旅"夏 令营江苏淮安营举办。活动期间, 来自全美中文学院协会、中英文化 教育交流咨询协会、葡萄牙里斯本 中文学校、奥地利维也纳中文教育 中心的40名海外华裔青少年和领队 老师走进淮安,深入感受淮安"伟人 故里、运河之都、美食之都、文化名

城"四张城市名片的独特魅力。 7天时间里,海外华裔青少年先 后瞻仰周恩来故居,参观吴承恩故 居、张纯如纪念馆,感悟一代伟人周 恩来的崇高风范和淮安深厚的名 人文化;漫步千年古镇河下,畅游里 运河文化长廊、洪泽湖畔阅湖农场 等,感受淮安优良的生态环境和蓬 勃的经济社会发展活力,零距离体 验淮安的历史文化和百姓生活;参 观中国淮扬菜文化博物馆、江苏护 理职业学院智慧医护实训基地、淮 安市青少年综合实践基地,感受博 大精深的淮扬菜文化、中医药文化, 探索中国航天科技的魅力;体验朗 诵、书法、中国画、剪纸、太极、古琴 等国学文化课堂,通过方言游戏、拓 展训练等活动,与当地学生进行深 入交流,增长知识、锻炼身体、增进 友谊,共同在古城淮安寻找华夏儿 女最深层的记忆。

作为承办单位,在接到上级侨 联交办的工作任务后,淮安市侨联 高度重视,专门成立夏令营工作领 导小组,明确分工、责任到人。特别 是为保证夏令营质量,淮安市侨联 坚持自主办营,对夏令营师资、活动 内容、观摩地点等进行多维考察把 关,并制定科学合理的营员活动日 程。夏令营期间,淮安市侨联工作 人员全体参与,主要领导带头值班, 与市文化馆、江苏护理职业学院、市 文广旅游局、市市场监管局、市公安 局等合作,为学生用水用药、出行安 全、食品安全等提供全方位服务,确 保活动顺利举办。

对淮安之行,夏令营领队老师 和营员们给予高度评价。奥地利维 也纳中文教育中心老师俞颖灏作为 代表发言,对淮安营方所做的各项 工作表示感谢。她说,淮安营方周 到细致的服务,让我们感觉就像回 到家一样。他们把所有的孩子当成 自己的孩子般呵护,相信孩子们一 定会留下这段美好的记忆。这次难 忘的"中国寻根之旅"将使孩子们成 为中国文化传播大使,他们会把在 中国的所见所闻所想带回去,并自 豪地告诉别人:我是中国人的后代, 我身体里流着中国血,有着中国魂。

> ■通 讯 员 方字晗 融媒体记者 孔 雪



思一代伟人 听西游故事

7月22日,营员们来到周恩来故居,瞻仰伟人风 采,缅怀伟人丰功伟绩。随后,营员们走进千年古 镇河下,来到《西游记》作者吴承恩的故居,探寻 《西游记》前世今生。晚上,营员们还参与"淮安方 言有奖竞猜"活动,在精彩活动中感受淮安方言的



第四天:

体验杏林文化 探索太空奥秘

7月23日,营员们走进江苏护理职业学院智 慧医护实训基地,了解中医文化的奥秘。营员们 走进淮安市青少年综合实践基地,在历史文化馆, 了解淮安历史文化;在宇航科技馆,感受中国航天 事业的非凡成就。



第五天:

学习非遗文化 感受传统魅力

7月24日,营员们先后上了国学文化 课——非遗剪纸、中华太极和古琴体验课, 在精彩的国学课堂上,营员们学习国学知 识、体验文体艺术之美。





第六天:

领略田园风光 乐享丰收喜悦

7月25日,营员们来到洪泽区阅湖农场采摘园,像 珍珠似的葡萄颗颗饱满,红扑扑的大蟠桃、洪泽水蜜桃 芳香扑鼻,充分体会到丰收的喜悦。









